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EXPORT ES IMPORT.

Az olasz parlament költségve­
tési bizottsága felette szükségesnek 
jelezte a konzuli felügyelők alkal­
mazását, kiknek hivatása volna az 
olasz kiviteli érdekeket az összes 
olasz konzulátusok folytonos ellen­
őrzése által előmozdítani li fel­
ügyelet a külügyi hivatal legta­
pasztaltabb és legmegbízhatóbb hi­
vatalnokai által volna eszközlendő. 
Nevezetes újítást, képeznek az o- 
lasz hajózási társulat által létesí­
tett, nemzetközi transitn-irodák, 
melyek Velenczében és Genuában 
állíttatnak lel s melyeknek hiva­
tása a német- és svájezi forgalmat 
a középtengeri és keleti tarto­
mányok felé közvetíteni. A kivitel 
szempontjából Olaszország nagy 
súlyt helyez a kiilállamok vámtari­
fáinak megfelelő publikálására, a 
külföldön rendezendő spccziális o- 
lasz kiállításokra ; ugyanő őzéiből 
Genuában nemrég ti 00,000 Ura 
költséggel állandó export-mintarak- 
tár létesittetett.

A konzuli jelentések megfelelő 
kihasználásának kérdésével foglal­
kozott, lord Roseberry múlt év ok­
tóber 10-én a leedsi kamarában 
tartott beszédében. Míg egyrészről 
a konzuli jelentések tartalmassá­
gát, és praktikus irányát kiemeli,

Tersatto
Irta: ltoiiría Nándor.

(Folitatás).

Ezen oltár kút oldalán két sírkő lát­
szik, jobbra Erangopán Miklósé, a melyen 
lovagi pánozólban van ábrázolva leeresz­
tett sisakrostélylyal s a következő felirat­
tal: llk jnccl Domains Xieoluiis de l'ran- 
yhapanibus Vegliac Srynae, Modnasine- 
ipie Comes. (Érdekes Eranghnpanibus a 
Erangepanlbus név helyeit. IJgy látszik 
hogy ez az egyetlen emlékkő, melyen ily- 
formán van Írva). Baloldalon neje, Bo­
told Erzsébet sírköve látható, a melyen 
vegliai nemzeti öltözetben van kivésvo, a 
kőszélén következő felirat környezi.

Ilié jani Uclisabet Delnhi eonsors 
speelabilis el mnyni/iei Dni X/eolni Co- 
mii is ile Fi'imijepanilnis l'ei/linr, Stymie, 
Moilnissiae Comifis 2. (June olúrl die 
X Vili Dembris Anno MD.XIII. Mind­
kettő a családi sírboltban nyugszik többi 
rokonai mellett.

Következik Szent Anna oltára, a me­
lyen a szent van leábrázolva a mint Fiu­
me kapitánya, Báró Rovere .István csa­
ládjának kegyeket oszt ki, ki is ezen ol­
tár alatt van eltemetve ; az illető em­
lékkő a falba van beillesztve. Egy má-

imisvészi, sajnálattal említi, hogy 
a kontinentális kereskedők jobban 
tudják e jelentések tanúságait és 
ujj I n u tatásait, k izsák Hiányol ni, mint 
az angolok. Felveti a kérdést: nem 
volna-e helyesebb, ha a miniszté­
rium o jelentéseket, csak bizalmas 
utón és oly utasítással közölné a 
kereskedelmi kamarákkal, hogy 
ezek megfelelő módon hozzák a 
jelentések utalásait a belföldi ke­
reskedők és iparosok tudomására. 
Hasonló eljárást kívánnának Fran- 
eziaországban is követni s maholnap 
titkos konzuli utasításokra lehetünk 
elkészülve.

A logliatliatósabb eszközök e- 
gyikét képezi a kiviteli kereskede­
lem fejlesztése és - külföldi üzleti 
összeköttetések előmozdítására .a 
tudakozó-irodák (Informations-Bu­
reau) létesítése. Legutóbb az olasz 
kormány hangsúlyozta az ily in­
tézmények igénybevételének szük­
ségességét; a bécsi kereskedelmi s 
iparkamara is létesített ilyent az 
illetékes minisztérium támogatása 
mellett. Gzélja: a termelők és a 
konzulátusok között való érintke­
zést előmozdítani. Nálunk azonban 
ez intézmény fogalma iránt bizo­
nyos ellenszenvvel vagy legalább 
is bizalmatlansággal viseltetnek. Ve­
dig ilyen, megbízható szakféríiak 
által jól vezetett intézmény rend­
kívüli szolgálatokat tehet a korcs­

aik emlékkő (fekete máványból) látható 
e fal s szent Eerencz oltára között, mely 
Cikulin Eerencz püspöké, ki i.s Mariani 
mellett temotletett el. A főhajóban ta­
láljuk nepomuki Szent János oltárát, 
mely a múlt században emeltetett; ezen 
oltár s a bejárat közt Szent Miklósét 
melyet Erangopán Miklós alapított, mely­
ben Szent Miklósnak egy ujját őrzik 
ezííst szelenczébeu, az oltárkép Sebőn 
Soraiin miivé. A szentély és Szent Já­
nos oltára közt végre Szent Katalin ol­
tárát találjuk, melyet egy Erangopán a- 
lapitott a már említett Sebön oltárké­
pével, kitől egy, rosszul megőrzött Má- 
donnakép látható a lépesőzeten, s Szent 
Lőrincz képe a hasonnevű susáki ká­
polnában. Szent Katalin és Szent Mi­
hály oltára felett egy nagy festmény 
látható, Mária hirdetését ábrázoló, melyet 
Tasca Kristóf velenczni művész festett 
17M-ben Anoroka lgnácz, Krupa és Ko­
stel ura megrendelésére.

A szentélyből a sekrestyébe vezet az 
ut, mely két vészből áll, az első kiseb­
bet (Havimé Eerencz, a másik nagyob­
bat Erancetié Péter építtette a múlt szá-

A zárda folyosója nem mutat semmi 
érdekest. Néhány gyónószék, Szent Fo- 
re néz ló 17 emelt kápolnája, ez minden. 
Az ivek alatt Krisztus urunknak életéből 
vannak jelenetek, meglehetős gyarlón

Fedelemnek. Példa rá a berlini 
Schimmelpfennig-féle világszerte ki­
tűnő renomménak örvendő intézet, 
melynek szervezete megérdemli, 
hogy minden kereskedő tüzetesen 
megismerje; továbbá .a New-York­
ban Dun Ív. G. és Társa által ala­
pított, „Mercantile Agency“, mely 
páratlan a maga nemében. Ez iro­
dák működésének jellemzésére le­
gyen szabad a következő adatokat 
fölhoznom: A Schimmelpfennig-féle 
intézetnek a múlt év végén 22.307 
abonnense volt., Az alkalmazottak 
száma 272, éi#péiáig Berlinben 180, 
Bócsben 31, Parisban, Londonban 
8—8; a kiszolgált fölvilágosi tások 
száma 614.074 s ezenkívül 60.000 
dijnélküli értesítés. E számba nin­
csenek belevéve a távirati értesítések, 
a szóbeli felvilágosítások, a vevő- 
jegyzékek megvizsgálása, s az ügy­
nökökre és kereskedelmi czimekre 
nézve adott fölvilágositások. A mi 
az inkassót illeti, az intézet 1.5) 7 
megbízási esetben barátságos meg­
egyezés utján behajtott 366.760 
márkát, 359 esetben 120.009 már­
kát váltók utján, egyezség utján 
180 esetben 119.100 márkát, pór 
utján 799 esetben 216.167 márkát, 
vagy is behajtott 2855 követelést 
822.141 márka erejéig; ellenben 
1735 megbízás — 723.442 márka 
erejéig -— fizetésképtelenség miatt 
nem volt behajtható. A ezég mü-

A refectoriumban ellenben a nevezett 
Tascától nemkülümben a két szerze­
tesiül Schön Serafin, s Itoblek Sándor­
tól vannak festmények. Az ajtó fölött 
függ 1 Leopold császár és királytól a- 
jándékozott kétfejű sas képe (1693). Balra 
e képtől függ a Frangopániak, vegliai 
herczegek 1431 festett czimere, mely év­
ben Frangepán Márton a Szent Ben-nézi 
szerzeteseket telepítette le Tersatton. E 
czimer két koronázott oroszlánt ábrázó1, 
a melyek elŐlábaikban kenyeret tarta­
nak, hátulsó zöld dombon nyugvó lá­
baik fölött egy arany csillag látható. E 
két czimer között vagy bárom meter ma­
gasságra Tasca Szűz Mária bőrhártyára 
festett képe függ, ki is szinte a körülfüg­
gő szép festmények szerzője. Jézus, ki 
5000 embert jóllakat, Mózes és Áron, 
kik mannát gyűjtenek egy oldalon, a 
másikon Szent Bonaventuva. Szent Bev- 
nardin, s aleantaroi Péter. E festménye­
ken észlelhető az uj vtdenczci iskola, 
mely a mult században keletkezett.

A refectorium keletre eső ajtaja fö­
lött egy említésre méltó festmény van 
Roblek Sándortól, mely Szent Pál apos­
tolt ábrázolja s föltűnő -n szép munka.

A zárda egy 7000 kötetet tartalmazó 
könyvtárral bir, nemkülümben egy levél­
tárral, mely azonban kevés rendben táv­
latik.

S most a várba!
E nevezetes épület azonkívül hogy

ködésének jellemzésére legyen végül 
szabad megemlíteni hogy az a múlt 
évben postai küld (lényekért és 
levelezések fejében, illetőleg leve­
lezések portójára c?" pán Berlinben 
összesen 77.118 m át adott ki. 
A Dun-féle newyoi.^ intézet kia­
dása 1817-ben 105 millió foiint, 
volt, a newyorki központon kivid 
Eszak-Amerikában 102 kerületi 
fiókja van ; alkalma,, cainak száma 
meghaladja az ötezret s a napon­
kint elintézett kérdések száma ál­
lítólag 14.000-re tehető. Itt tehát 
a számok eleget beszélnek.

Az export-kereskedelem hatha­
tós előmozdításának fontos ténye­
zője jó kereskedelmi képviselet, 
megbízható ügynökök megválasz­
tása. Es e téren is sok haladást 
tapasztalunk.

A franczia kereskedelmi utazók 
s kereskedelmi képviselők párisi 
szindikátusa a külföldi franczia 
ügynökségeknek uj rendszeri! s a 
cooperatio elvén alapuló szerveze­
tével foglalkozik. E szerint minden 
országban 4—5 teljesen megbíz­
ható, kitünően képzett és gyakor­
lott ügynökből álló csoport tele­
pednék meg, melynek külön min­
tatára, Párisban pedig külön köz­
ponti levelezője volna. E csoport 
saját tagjai vagy megbízottai által 
beutaztatja az illető ország összes 
nevezetesebb pontjait (felosztva az

tornyairól kimondhatlan szép panoráma 
nyílik, mely magában kifizeti a felmene­
telt, még más vonzerővel is bir. Egy kis 
dóri stylben épült kápolna romjai látha­
tók, különféle tájakról hozott szobrok, 
s kis képtár kielégitoleg hat a müveit 
ember kedélyére.

Lepjünk be az öreg kapushoz, mely e- 
gyedüli lakója e várnak. Lakása alatt fek­
vő kapun tartsunk a négyszeg torony 
felé. Jobbra-balra az ú'oii tömérdek vá­
gott kövek bevernek, melyeket ez elhunyt 
Nugent tábornagy hozatott ide a vár 
helyreállítására, melynek kivitelében a- 
zonban a halál meggátolta.

A négyszög torony alatt elhaladva, a 
várudvarra jövünk, melynek terét há­
rom t< rrasz képezi. Az alsó kertet képez 
s egy választófallal végződik, hol a má­
sodik kezdődik éjszak felé. Itt egy ve­
remre találunk, mely a hegy alatt elha­
ladó Lujza-útig ér’s mely a várbeliek­
nek szükség esetén alkalmat nyitott 
menekülésre. E verem mellett egy bör­
tön van, melyben a foglyokat felülről 
eresztették le. E börtön a dóri kápolna 
közepe alatt van, mely fehér, új, úgy 
látszik mintha bámulna azon, hogy ho­
gyan jő e régi omló falak közé, melye­
ket itt.-ott friss zölddel borit el a futó­
mászó röpkény.

(Folytatjuk)
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országot négy-üt részre s minde­
gyikre külön utazót jelölve ki. 
tanulmányoztatja ezeknek kereske­
delmi ■ szükségletet s a tapasztal­
takhoz képest, dolgoznának a franc.zia 
termékeknek terjesztésére. E romi- 
szer mellett nemcsak több anyagi 
eredményt vélnek elérhetni a fran- 
czia export érdekében, hanem azt 
is remélik, hogy maguk az ügynö­
kök is megfelelő, hálás üzletre és 
jövedelemre számíthatnak.

Igen figyelemreméltó eszmét 
közöl egy másik szaklap, a midőn 
jelenti, hogy Elbpeufban 20 kisebb 
ezég mint Syndikates állt össze 
oly őzéiből, hogy közös utazókat 
tartsanak. Egy lyoni gyáros említi, 
hogy ily közös utazóra nézve tized- 
részig van érdekelve s teljesen 
inog van elégedve az eredménynyel, 
mert az utazó legnagyobbrészt kii- 
lömböző árúkat termelő czégekkcl 
van összeköttetésben s igy a kii- 
löinböző gyártmányok mintáit visz! 
magával. De még ott is, a hol 
két egyforma tárgyat ajánl két 
kiilömbüző czégtől, nincs ok n pa­
naszra, mert az utazó egyforma 
jutalékot kapván, nem áll érdeké­
ben egyik vagy másik ezéget előny­
ben részesíteni s igy a féltékeny­
ségre tápot adni. Természetes a- 
zonban, hogy ama firmáknak, kik 
ily közös utazót tartanak, egymás 
iránt s az utazó irányában is 
kellő bizalommal kell viseltetni. 
Privát megegyezések a sindikátus 
valamely tagja s az utazó között 
ki vannak zárva, de nem is lehet­
ségesek, mert könnyen fölfedeztet­
nének és kellemetlen következmé­
nyekkel bírnának. Az előny abban 
áll, hogy a nagy költségeket, me­
lyeket egy ezég nem bírna meg, 
12—20 ezég könnyen viseli cl, s 
a minták előterjesztésében nem 
okoz nehézséget az, hogy több ház 
mintáit kell egyszerre bemutatni.

De ebben az irányban is legú­
jabban sok jóravaló ujitás történt. 
Csehországban például ;3— 5 kiváló 
gyáros állt össze és egy megbíz­
ható és avatott kereskedővel szer­
ződtek, kit előbb saját költségü­
kön kiküldtek liraziliába, hogy ott 
a helyi viszonyokat tanulmányozza.
E megbízott majdnem félesztendőt 
töltött, a helyszínén s főleg a fo­
gyasztók Ízlését, igényeit tanulmá­
nyozta. Mikor Csehországba vissza­
tért, irányt adott az illető gyá 
rosok termelésének. Megmondta: 
mit, mikép, milyen formában kell 
gyártani, milyen legyen a színezés, 
a díszítés, a csomagolás, az ár stb. 
És mire az igy termelt csikkekkel 
a valóságos keresltei mi útra indult, 
fáradozásait rendkívüli siker kisérte: 
mert az általa képviselt gyárak 
csikkéinek nem is képzelt és min­
den várakozást fölülmúló hálás 
piaczokat tudott, biztosítani.

Az utolsó napok eseményei 
indítanak engem arra. hogy az 
exporttal kapcsolatban még egy 
dologra térjek ki. A mint ugyanis 
a bécsi és budapesti lapok közle­
ményeiből tudható, az osztrák ipar 
exportküldeményei ellen keserves 
panaszokat emelnek a tengerentúli 
konzulátusok főbb hivatalnokai. 
Bombayi konzulunk ugyanis sajná-

-
lattal említi föl. hogy a ma ex­
portáló osztrák firmák nem igen 
tanúsítanak reális és szolid eljárást,. 
Megrendeléseket minden áron elfo­
gadnak, de sokkal rosszabb árut 
küldenek, mint a bemutatott min­
ták. Tíz megbízás közül három 
nem felel meg a mintának s igy 
a megrendelők mindinkább elfor­
dulnak Ausztriától és Angliát, vagy 
Németországi it favorizálja k.

(VoUjlaljuk).

Királynénk ö felségét nagy szeren­
csétlenségtől óvta meg az isteni gondvi­
selés múlt szerdán. Délutáni 2 órakor 
vasúton indult el Wicsbadenhól, a hol u 
Felsége akkor orvoslás végett tartózko­
dott : d. u. 3 óra felé a vonat utolsó 
kocsija beleütődött az előtte való két 
másik kocsiba, és mindahárom kocsi 
darabokra zúzódott. A salon-kocsinak a- 
zonban, a melyben ő Fe’sége Valéria fő- 
lierczegnővel illek, hála istennek, semmi 
baja sem történt; ő Felsége egy pillanat­
ra sem vesztette cl nyugodt lélekjelen­
létét, úgyszintén Valéria főlierczegnő, és 
az volt első kérdésük, ha nem sérült-e 
meg valaki, és a főlierczegnő szívből 
felnevetett, mikor megmoiidák neki, hogy 
nem. Egy óra múlva aztán a vonat foly­
tathatta útját Majna melletti Frank­
furtba.

Bulgária áruforgalma

I.

A Bulgáriába és Kolohuméliába az 
1887. évben behozott árúk összértéke 
61,587.185 frank volt. Az osztrák-ma­
gyar monarchiából az 1886. évben bo­
ltozatott 1U,051.029 klg. árú 17,055.785 
frank értékben, az 1887. évben pedig 
26,072.15 - kg. árú 15,266.05:$ frank ér­
tékben; ez utóbbi évben monarchiánkra 
az összes behozaln'ndc 23.0°/0-a esett. 
Az észak-bwlgár határán át beérkezett 
40,020 40 ) I k, a keletrum diai határon 
át beérkezett 40,020.50 ) fk. a keletm- 
méliai határon át, ped g 24,557.705 Ír. 
értékű árú.

ÍUhozutal.
Vasipar. A rúd- és formásvas beho­

zatal az osztrák-magyar monarchiából 
emelkedett és a belga gyártmánynyal az 
alacsonyabb ár folytán (100 kilogram- 
monkint 7 írt. 00 kr. -8 frt) eredmény - 
nyel versenyez. Agyébkint még nagy­
részt Német-és Angolország és Belgium 
uralják az itteni vaspiaczot; bár vas-és 
kertibutorok, rácsozatok, mosdó- és liá- 
lóasztalkák részben monarchiánkból is 
érkeztek.

Textilipar. Gyapjúárúk, sima és szí­
nes kendők, fésiisfonál szövetek nagy­
részt az osztrák-magyar monarch iából 
és Angolországböl hozattak be.

A bulgár és keletruméliai hadsereg 
egyenruha-szükségletei az 1887. évben 
első sorban (596.770 frank értékben) 
monarkiánk, azután Belgium és a bel­
földi slivoi gyár fedezie.

Ilipsek, szint ugy traversek és kázs- 
mir Franczia- és Németországból és mo­
narchiánkból, szili nyomatos gyapjú ken­
dők monarchiánkból, flanelek Német­
országból, buforkelmék és asztalterítők 
monarchiánkból, szőnyegek Angol és 
Németországból, valamim monarchiánk­
ból hímzésre és kölesre szolgáló gyapjú, 
szőtt, hímzett és kötött kendők monar­
chiánkból hozattak be.

A p.niulbehozafal az osztrák-magyar 
monarchiából is mindinkább emelkedik, 
felgombolyiloll pamutezérnát és közön­
séges pamutárukat főleg Angolország 
szolga itatott. Vászon első sorban mo­
narchiánkból és csak csekélyebb mennyi 
Bégben hozatott be Német- és Oroszor­
szágból. A bulgár hadsereg részére, az 
1887. évben ingnek és bélésnek való 
vászon 375.000 frank értékben rendel­

tetett. meg monarchiánkban. Damasztszö- 
votek és az abból készült abroszok, tö­
rülközők stb. szintúgy monarchiánkból 
érkez'ek. Kötélárúk Szerbiából és Orosz­
országból jöttek. Nehéz selyem szövete­
ket. Francziaor.szág, azután Sv.íjez és 
Németország szolgáltatott, valamint bár­
sonyt, pilist és selyemszalagokat i <. For- 
íiruliákban monarchiánk uralja a piaozot, 
azon erős verseny daczára, mely a bel­
földi ipar által támasztalak. Női diva - 
czikkok főleg Németországból jönne!;, 
kis részben monarchiánkból is ; kész női - 
ruhák Francziaországból hozatnak lm. 
Férfi- és női fehérneműéit monarchiánk­
ban rendeltetnek, bár a német kereske­
dők részéről élénk verseny fejtetik ki. 
Gálit'1:ok, nyakkendők, o/.ipö árúk, guin- 
miczipök, noriiozkalapok és szalmakala­
pok, esernyők és napernyők, kezlyfík és 
mellfűzők nagyrészt monarchiánkból nem­
különben Német- és Francziaországból 
hozattak be.

A monarchiánkból behozott apró- és 
díszműáruk a Német- és Francziaor.szág 
vészéről kifejtett, verseny daczára uralják 
a piaczot. Bulgáriában 3 sörfőzde a bol- 
honi fogyasztást kielégíti és elég jó sört 
hoz forgalomba. A monarchiánkból be­
hozott sör ’ , buktolit-renként 14 frank 
ha kerül és igy a belföldivel, melynek 
ára 1 , hektoliterenként 8—9 frank közt 
váltakozik, al g versenyezhet, jobb mi­
nősége da-zára is. luyanez áll a leül 
földi borokra nézve is, melyek behoza­
tala (nagyrészt monarchiánkból) a ma­
gas szállítási költségek és a vám folytán 
csak 150 2ni) hektolitert telt ki. Iá 
körök Francziaországból, rum Német­
országból érkeztek.

A szeszbi'bozatal az osztrák-magyar 
monarchiából az 1886. évben 9.80S mé- 
tennázsa volt, a következő évben pedig 
425 mé'ermázsára csökkent. Ezen kü­
lönösen a magyar szesziparra nézve ked­
vezőtlen körülménynek oka abban rejlik, 
hogy a szállítási költségek olcsóbbsága 
folytán az orosz szesz liektolii.erenkint 
:$1 frank 80 centimbe kerül, holott a 
magyar sze-z ára 36—38 frankra télié- 
belő. Ez utóbbi 8° 0 vámot és '/V/0 vám­
pótlékot, tehát hektoliteren!Ont 7 frank 
70 centimot tizet. Ezen kedvezőtlen vi­
szonyokon cink a gyártmány árának és a 
budapesl.-soliai vasútvonal szállítási díj­
tételeinek leszállítása segíthet.

S<>. A lefolyt, évben behozott mennyi 
ség 302 529 métormázsa volt. mit Ro­
mánia. Olasz-, I1 ran ez i a és Oroszország 
szolgálta ott. a kősó, valamint tengerisó 
vámjának 100 okánkinl 5 frankra tör­
tént felemelése a behozatalt a jövőben 
1 alószinűlog csökkenteni fogja.

VapjészcH ipar. Fűszer és gyógysze­
rek behozatalában Akimet- és Francz a- 
ország versenyeznek. Sofia éi környéké­
nek gyógyszerészei szükségleteiket mo­
narchiánkból fedezik.

Festékáru, keményítő, élesztő; fény­
máz és bőrzsir monarchiánkból jelenté­
keny menynyiségben hozatott be, de mind 
ezen czikkcknél Angol-, Franczia-, Né­
metország és Belgium eléggé érezhető 
versenyt támasztottak. A keményítőnél 
gyártmányaink csomagolása az itteni 
fogyasztók részéről kifogásoitatik.

Kőolaj Oroszországból, gyertya Bel­
gium és Hollandiából hozatott be. Mo­
narchiánkból (megrendelés folytán) c-u- 
pán lt)() láda finom stearingyerl.ya érko- 
z tt; czikkeinknek árát az itteni piaczo i 
magasnak tartják. •

Fa; gyú- és viasz /yertyá'.Oroszország, 
a} illát m marcbiánk szolgáltatott.

1‘apiros és irócs:l.ii:ül . Papiros csak 
nem k zárókig monarchiánkból hozatott 
be, maga ti kormány is innen fedezte 
szükségletét, mintegy 89.6)0 frank ér­
tékben. Papirostnpéták, carton és könyv­
kötő munkák, lainpaellenzők szintén mo­
narchiánkból szereztettek be. Játékkártya 
behozatalában Francziaor.szág 8 t°„-kai, 
monarchiánk 1 ,n „ Ital vett részt. A fran­
czia kártyák sokkal olcsóbbak. Szivar 
kapapirosban monarchiánkkal Franczia 
ország versenyez, de gyártmányaink ol 
csóbbak lévén, jobban vásároltatnak.

Az Íróeszközök közül Németország, 
legtöbb irónl és tiniét, monarchiánk tof- 
tártól, és tintatarlót, Angolország pedig 
aczéltollal szolgáltatott..

Különféle. Arák. A csekély mennyiségű 
liantjszerbcltozatal Franczia-, Németország­
ra és monarchiánkra ősik.

A cement szükséglet Angolországból 
fedeztetett, de a vasúti közlekedés meg­
nyílta óla legnagyobbrészt monarchiánk­
ból szereztetik be, miután a vizen való 
szállítás a cementnek árt.

Lőpor kis mennyiségben monarchiánk 
bill és Hullámából érkezett. A kormány 
Belgiumtól vásárolt 200.(100 frank ér­
tékben.

Ili.
Kiri/el.

Bulgária és Kelet-llumélia kivitele a 
lefolyt évbe.I jelentékenyen nagyobb volt, 
mini az előző évben, mi egyedül i ked 
vezőbb avatásban us nagyobb gabonaki­
vitelben találja magyarázaté', miután Bul­
gária kivitele csaknem a gabonaneműek- 
ro szorítkozik.

Kivitetett pedig :
kg. frank értékben 

lH.S0-b.-m . . . 250.327.777 37,788.939 
1887-1)0» . . . 281.251. isi 11,HÓI.mai

mely mennyiségek és összegek Bulgária 
és Kelet - Kuniéba közölt majdnem egyen­
lően oszlanak meg.

Az össztermés eredménye 1887-ben 
998.498,000 oka (_= 12.799.974 méter­
mázsa) volt.

Ebből ugyanezen évben elszállittatotl;
az Oszt rák-magyar monarchiába 30,127.987 kg.
Angolországi) i....................1)0.022,277 „
Törökországba....................82,988.110 „
Fmncziaorsziígba..............  89,203.858 ,
Ázsiába..................................19,106.003 „
Olaszországba................... 5,379.901 „
Belgiumba....................... 2,851.379 „
Németországba . . • . . . 2,880.232 .
Romániába....................... 791.209 „
Szerbiába............................ 337.778 „

A bolgár kereskedők többnyire nem 
a külföldi czéggel. hanem az itteni bi­
zományosokkal érintkeznek, miután ez
utóbbi esetben határozott fizetési illő­
höz kötve nincsenek, hanem a fizetést 
késedelmi kamatok (5—8%) mellett ha- 
lasztim Iják.

A váltó elfogadása rendszerint az 
árú megérkezésekor történik. A hitele­
zés a vevő megbízhatósága és a min- 
d -nkori verseny szerint igazodik.

A váltók fizetési helyéül, az esetben, 
ha az eladónak az itteni piaczon ügy­
nöke van, ki azt elfogadhatja, Sofia je­
löltetik meg, ellenkező esetben a meg­
rendelés helye köttetik ki. Ez utóbbi 
intézkedésnek azonban gyakorlati értéke 
nincs, miután a bíróságaink által hozott 
tizeté.yi végzések Bulgáriában végre nem 
haji halók.

A hadsereg szükséglet i ezikkeinek 
szállításában a külföld .t lefolyt évben 
sokkal csekélyebb mérvben veti részt, 
mint az azelőtti években. Ennek oka iv- 
szinl. a növekedő verseny folytán elő­
állott árcsökkenésben, részint a bolgár 
korín inynak a czikkek átvételénél lallil- 
siiotl. túl szigorúság ;iba n keresőiül".

A hadsereg részére szállított árút :
988.379 fr. értékben, 
398.898 „ _

Iliit
Németország
Belgium........................ 238.000 „ „
Bulgária és Kelet-Kornélia 3,783.010 ., „

Atillában az árú szálli ások elvállalá­
sánál a lősúlyt arra kell helyezni, hogy 
a szerződési kötelezelIségek lehetőleg vi­
lágos é< egyszerű módon szövi goztos.se- 
ni-k, min len bizonytalan é< kétes magya­
rázni ú feltétel lörültes.ék é.s maga a 
szállítás a mustrának és technikai leí­
rásnak megfelelően és a kikötött batá­
ridőben pontosan történjék.

A netalán felmerülő peres kérdések 
eldönte-e a bolgár biró.ágok hatáskö­
rébe fadózik, miután a szerződő felek­
nek magukat kivétel nélkül a bolgár bí­
róságoknak kell alávetniük.

Végül figyelem fordítandó 
hogy a szállítási ajánlatok a szil 
es kellően hitelesített okmányokkal fel 
szerelve tétessenek, miután ezek liiányá 
bau figyelmen itivül hagyatnak.
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Az árúk előnyösebb váinozása és a 
követelések gyorsabb lebonyolítása czél- 
jából szükséges, hogy az árú-számlák 
ós váltók nem forintra, bánom nnniy- 
fra n kokra szólókig, az el fogad vány ok pe­
dig a megrendeld lakhelyen tizctonddlcg 
állíttassanak ki Ezen körülményekre a 
bolgár fogyasztók nagy súlyt helyeznek.

HÍREK.
A helybeli m. kir. elemi és pol­

gári fiúiskola jimiushó 8-dikán majálist 
rendez, és alig hogy gróf Zichy Ágos­
ton kormányzó ö Excellcntiája értesült 
c szándékról, ötven irtot küldött az i 
gazgalóságnak, oly végre, hogy a sze­
gényebb sorsú növendékek is részt vehes­
senek a kirándulásban. Az igazgatóság 
legmélyebb háláköszönífetét fejezte ki ö 
Excellentiájának a gyermekek iránti gyön­
géd szeretet e nagylelkű bizonyítékáért, 
a maga és a növendékek nevében, ter­
mészetesen. Mert az illető szülék mit 
éreznek az iránt, a ki az ő gyermekeik­
nek egy jó napot szerzett, bajosan le­
het kifejezni szóval.

A m. kir. állami vasútak bevétele. 
A m. kir. állami vasutak a f. évi má­
jus 7 -13: 117.080 utas, és 142.641 
tonna áru után 602.30t Irtot vettek be.

Az összes bevétel a f. évi januárhó 
1 -tői májushó 13-ig összesen 1.790.193 
utas, és [2.538.401 forint, vagyis 299.963 
írttal több, mint az előző év megfelelő i- 
dőszakában.

A fiumei tengerparti munkálatokkal 
Grcgerscn és Schwarz budapesti ezégek 
lettek megbízva. Ezen munkálatokra öt 
millió volt előirányozva a kormánytól, a 
nevezett ezégek azonban négy millió hat­
százezer írtért vállalták élőkét, a mi négy- 
százezer Irinyi mcggazdálkodás az ál­
lamháztartásban. Á vállalkozók hat év 
alatt tartoznak befejezni az uj parti mun­
kálatokat, a fizetés meg tízévi részletben 
lett megálla pitva. Mint haitik, az uj vállal­
kozók rész-vény társaságot szándékoznak 
alakítani e munkálatokra.

Hadi hajók. Egész kis raj jelent meg 
belőlük múlt szerdán a fiumei kikötőben. 
Legnagyobbak voltak köztük a »Greif- 
és az »András Hofer«. Az elsőn b. Ster­
neck al-admiral, Khevenhüller hercegnő 
és más előkelőségek voltak. Ezúttal csuk­
ni v id ideig tartózkodott a hadiraj kikö­
tőnkben; úgy hadik azonban, hogy hét­
főn már visszatérnek megint egykét nap­
ra. Érdemes volt megnézni a »Greif« 
hajót. A fedélzet akár a tánc/terem pad 
lója, olyan sima, tiszta. Másrészt azon­
ban kin volt hallani a legénység pana­
szát a borzasztó fáradalmak miatt, a me­
lyeknek e gyakorlóul alatt ki vannak 
téve. »Kilenczedik éjtszaka hogy két órát 
scan aludtam.« sóhajtotta az egyik. An­
nál többet alúszik helyetted az a tizen­
két fütő, a kik ma egyszerre betegen 
feküsznek« vigasztalta a másik. Váljon 
igaz- e is ? Báró Stevncck bizonynyal nem 
is tud róla.

Eljegyzés. Hess l-Yiciicz in. kir.államvns- 
uti hivatalnok a kü/.eliiiult napokban jegyezte 
cl Szabó Etelka k. a. a dombóvári regale bérlő 
leányát. A fiatal pár esküvője a f. é. június 
hó 11 -kén fog megtartatni

A tengerészeti zenekar, az osztrák 
magyar hadsereg legnagyobb zenekara, 
elveszti eddigi jeles karnagyát, Kovács 
urat, a ki negyven évi hu és kitűnő szol­
gálat után jól érdemlett nyugalomba vo­
nul. Kovács ur, mint már a neve is mu­
tatja, magyar. Utódjául Cseiny Kárloy 
urat, a 10. gyalogezred derék karnagyát 
emlegetik.

Gróf Zichy József ő Excel lent iája, 
egykori kormány; ónk és volt. m. kir. 
kereskedelmi, majd közlekedésügyi mi­
niszter, a ki azonban 17 éve már visz- 
izavonult a nyi V inos élettől, a pozsony- 
megyeiek kérelmének engedve, elfogad­
ta e megye fŐispáni tisztségét. Mi itt 
Fiúméban tudjuk csak, milyen ritka jeles 
férfit kapott Pozsony megye a gróf­

ban. Nekünk is felejthetetlen az ö em­
léke. Es a mi mostani kormányzónk, 
gróf Zichy Ágoston ő Excellentiája, az ő 
testvére.

Uj vasúti árak. E. é. augusztushó 
i-sején zónák szerinti vasúti árszabályzat 
fog életbe lépni; a fővárosi lapok lega­
lább azt írják, hogy a miniszteri tanács 
már elfogadta Baross miniszter ur dz 
iránti javaslatát, itt nálunk meg kiszá­
mította már egy mathematikus, hogy az 
uj árszabályzat szerint 3 uj forintért le­
het majd Budapestre menni Fiúméból, 
természetesen a 3-dik osztályban. A ma­
liiéinál ikának mindig az a legkedvesebb, 
a mi a legolcsóbb.

Egy kis rajxrát. Abbázia, szó sincs 
róla - páratlan üdülési hely úri betegek 
számára; azonban az egészséges ember 
is nagy gyönyörűségét találhatja benne. 
Valóságos állandó kiállítási csarnok min­
den néven nevezendő előkelőségekre 
nézve, a bíboros főpapoktól a ballet- 
tánezosnőig. És jóformán mindennap 
változik a képe. Ma egy fináncz-krö- 
zus foglalja el a főfigyelmet, a kinek az 
a baja, hogy az eleje akkora, mint egy 
kis hordó. Holnap már egy másiknak 
kénytelen helyet csinálni, a kit meg a- 
zért küldtek ide, mivel egy kicsit zörög­
nek a csontjai. Es ez is, az is úgy látja, 
hogy megtalálja, a mit itt keres. Ilyen 
csudahatása van a tengernek. Jönnek is 
minden nap ujabb-ujabb használói. A na­
pokban már egy darab bécsi rajxrát is 
volt itt látható. Triesztben voltak a »Franz 
Josef I.« nagyszerű hadihajó keresztelőjén, 
onnan aztán ide is tettek egy kis kirán­
dulást. Soha annyi bajusztalan arezot 
nem láttunk még együtt. Es egynéme­
ly ík még pikszis-'-t is hozott magával, 
igazi -tubák -kai. Egyéb nevezetességet 
nem lehetett észrevenni rajtuk.

Pályanyertesek. Az itteni »Scoglietto« 
nak nevezett sétaparkban, múlt vasárnap, 
mint említettük, jótékony czéítí népmu­
latságot rendezett a -■>Klótild-vgylet/ sa­
ját árvái javára, és a közönség ezúttal 
is szépen mutatta ki érdeklődését e ne­
mes czélu egylet iránt; viszont az egy­
let is bőven gondoskodott mindenféle 
látványosságokról a nagy közönség mu- 
lattatására. Sok is volna mind egyenkint 
felsorolni őket. A pályanyertesek azon­
ban méltán megneheztelhetnének ránk, 
ha szót nem tennénk róluk. Mert mind­
egyik közülök csakugyan a maga ne­
mében ritkítja párját, és ők immár a 
nyilvánosság emberei. Vala tehát:

A nap legnagyobb férfi a Cam in La­
jos; t. i. 192 centimeter; különben ke­
reskedelmi ügynök Gradiskából;

a Ugnyomatokosabb, Wolf ur, (kereszt­
nevét nem akarták megmondani nekünk, 
talán azért, mert rendőri felügyelő, és 
akkor az felesleges); tudniillik száztizei - 
hét kilogramm súlyú;

a legnagyobb diplomata végre Raje- 
vich Fercncz, a mennyiben annak volt 
a legnagyobb orra. Csak hogy az elté­
vesztette hivatását. Mert a gazdája asz­
talos. Különben rég leverte volna már 
Bismarkot, Kálnokyről nem is szólva, az 
orrával.

Magyar vasúti kötelék. V. jimius II 
1-én a in tgyar vasúti kötelék ilijszab is In * 
ré.sz IV .'.s IX luzvtci lépnek életbe.

A IV füzet tartalmaz díjtételeket, gyors- és 
tehenünk közvetlen szállítására, egyrészt, az a- 
l'ftdi és csanúdi egyesült vasutak, másrészt a 
m. kir. államvasutak és az arad- temesvári va­
sul állomásai közötti forgalomban, továbbá ki­
vét,öes díjszabást IVtiozscnyból szállítanak ás­
ványszén küldeményekre.

A IX füzet tartalmaz díjtételeket gyors- és. 
tehenünk közvetlen szállítására egyrészt a 

ib. osztr. magyar államvasuttársaság és a 
nagy-Kikinda nagy- bceskercki vasul, másrészt 
az aradi és csanádi egyesült vasutak állomé 
sai közötti forgalomban.

Mindkét füzet, mely ezeken kiviil a vo­
natkozó díjszabási külön hntározmányokat, va­

uiul az abban foglalt állomási és csomó, 
ponti díjszabások átnézeti táblázatát tartal­
mazza, a m. k. ál lan vasutak díjszabási osz­
tályában, m. p. a II füzet 70 kért, a IV füzet

Népünnep Fi nmében. Még csak jú­
nius hó 15-kén lesz a népkertben ; de 
már is mondhatni, hogy lesz ott mit

látni. Különösen a bazárokban. A szebb­
nél s^eb!íjapróságokon is, a mit ott á- 
1 ülni fognak ; a mi azonban mind semmi 
ahoz képest, a kik azokat akkor ott á- 
lulni. fogják. Tudniilik Fiume legszebb 
hölgyei. Ls a ki valaha Fiúméban meg­
fordult, tudja, mit akar az mondani. Lesz 
azonkívül »Szerecsekertje« is, a hol min­
denki megtudhatja majd, milyen- keze 
van; mert maga húz ki majd magának 
annyi sorsjegyet, a mennyit csak tet­
szik a pénzéért, és a milyen a keze, 
olyan lesz a szerencséje.

Kirándulók lesznek itt e hó 30-dikán, 
fájdalom azonban nem Budapestről vagy 
egyébünnen a hazából, hanem csak 
1 rieszthől. Az ottani embereknek van 
saját tengerük, mégis jörirtek ide, meg­
nézni a mi Quarneronkat!

A susaki tüzkárvallottak javára a
helybeli »Associazione di beneficenza 
Maria - gyűjtést rendezett, és pedig szép 
eredmény nyel, a mennyiben 129 fit 31 
kit bírt összeszorozni. Es a milyen buz­
gó volt a gyűjtésben, éj) olyan okosan tu­
dott bánni a rábízott jíénzzel, a mennyi­
ben 66 inget, 22 alsót, 8 madrágot, 10 
párnát, 8 paplant és 33 takarót vett 
rajta, és ki is osztotta már a szegény 
kárvallottak közt.

Sebesen járó gözös. A hamburg- 
amerikai gőzhajó-társaság »Augusta Vic­
toria nev ű gőzöse e hó 10-dikén indult 
el 1 Iamburgból, Southamjítonbon kikö­
tött, fölvett utasokat, árukat, azu­
tán folytatta útját, és 18-dikán már New- 
Yorkban volt. A legsebesebb ut, a mit 
eddig Európából Amerikába tettek.

Tűz volt múlt szerdán a „Giardino 
|)ul)blico“-ban ; szerencsére azonban csak 
száraz levelek gyultak meg egy pár fa 
alatt, alkalmasint vigyázatlanságból cll- 
hjitott gyufától, és hamar el is oltották.

A „Munkás-egylet“ női osztálya (So- 
cictá operája) ma, vasárnap d. 11. V23- 
kor tartja meg rendes évi közgyűlését 
az egylet helyiségében.

Elhunyt Troyer József lovag, Fiume 
városának sok éven át köztiszteletben 
állt tanácsosa. Általános részvét kisérte 
holttetemeit múlt csütörtökön örök nyu-

Elgázolta az ökrös szekér most 
csütörtökön a Belvcdercn egy napszámos 
három éves gyermekét úgy, hogy súlyo­
san megsérülve vitték szegényt a kór­
házba.

Fürtlödijszabás és az ahhoz tartozó I pót­
lék életbe léptetése. A in. évi május hó tő­
től érvényes fürdődijszabás f. é. május hó ló­
tól kezdve ismét alkalmaztatni fog. Ezen nap­
tól kezdve az említőit díjszabáshoz megjelent 
I pótlék is életbe lép. A fii időd ij sza bá i sze­
rint. az abban felyett magyarországi fürdőkre 
a m. kir. államvasutak az általa kezelt magyar 
nyugati vasul, a kassa-oderboigi, magyar észak­
keleti. budapcst-pécsi, délivasut, osztr. magy. 
államvasút társaság is a Nándor cs. éjszaki 
vasút évadjegyek. Az ezen jegyekre vonatkozó 
határoznianyok, a fürdők nevei, valamint a 
jegykiadó állomások és fürdő évadjegyek árai 
a fürdő díjszabásban foglaltatnak, mely a pót­
lékkal együtt az említett vasutak nagyobb ál- 

. valamint a magy. kir. államvasutak 
i (Hungária szálló),

Grand Hotel) és vidéki 
ban darabonkint 10 krajcárért

öcsi (kŐrntlmor- 
nenetjegy irodái- 
. kapkbató.

mvasutak igazgatóságának 
még megjelölendő : „Aján-

87701/80 szám

M. kir. iílliimvasuV.ítk.

A m. kir. államvasutak tulajdonát 
képező tarlány kocsik közül 108 tartány- 
kocsi után a bérleti szerződések f. é. jú­
nius 30-án lejárván, felhívjuk az érde­
keltösszes hazai kereskedőket és gyároso­
kat. hogy ezen kocsik igénybevételére 
és felhasználására, illetve azoknak jel­
zett időn túl való kibérlésére vonatkozó 
ajánlataikat legkésőbb ez évi junius hó 
máüodikáig az alóiirott igazgatóságnál 
terjeszszék be zárt borítékban, melyen a I

m. kir. államvasutak 
czimén kívül 
lat 377701189 .

Netalán későbben beérkező ajánla­
tok esetleg figyelembe nem vétetnek.

A körülirt bérleti ajánlatoknak kö­
vetkezüket kell tartalmazniuk:

a) Az igénybe veendő, illetve a ki­
bérelni szándékolt lartánykocsik mennyi-

h) a tarlánykocsik kihasználási mód­
ját, illetve megjelölését, hogy milyen 
szállítmányokra és mely vonalakon szán­
dékoznak azok

c) A kívánt bérleti időtartamnak kö­
rülírását, megjegyeztetvén, hogy a tar- 
tánykoesik egy évnél rövidebb, illetve 3 
évnél hosszabb időre nem adatnak bérbe.

d) A kocsinként felajánlott évi- bér­
nek magasságát, — kiemeltetvén, hogy 
az esedékes bérösszegek évenként előre 
lesznek fizetendők.

c) A m. kir. államvasutak vonalain 
kocsi- és félévenként rakott állajiotban 
teljesítendő kilométereknek azon meny­
nyi ségét, melyeknek teljesítésére az a- 
jánló zég vállalkozik.

f) Jídzett kilometer telje átmény biz­
tosítására kocsinkénti 10Ó fit. óvadék 
teendő le.

Végül megjegyeztetik, — hogy a m. 
kir. államvasutak igazgató-ága a tar- 
tánykocsik bérbeadására nézve minden 
tekintetben fenntartja magának a sza­
bad rendelkezési jogot.

Budapest, 1889. évi májushóban.

2193/89
11 irdetmény.

A helybeli m. kir. dohánygyárnál 
az 1889 évi juliushó) 1-től 1890 évi 
juniushú végéig terjedő időtartamban 
előforduló helyi fuvarozásnak biztosítása 
czéljából ezennel versenytárgyalás hir­
dette! ik, melyre irásbeV, a m, kir. fő- 
vámhivalálnál letett 100 frtnyi bánat­
pénzről szóló nyugtával felszerelt lepe­
csételi, és ajánlattevő czimével és 50 
kros bélyeggel ellátott ajánlatok 1880 
éoi juniushú 10-én délelőtti 11 óráig a 
fiumei m. kir. dohánygyári igazgatóság­
nál benyújtandók.

Az ajánlatokban a 100 kgv. után 
követelendő ár az egy évben előforduló 
fuvarozásokra nézve elkülönítve teendő ki.
A biztosítandó fuvarozások a következők.

1) a m. k. dohánygyár és a hely­
beli kikötők között a hol úgy a fei-, 
mint a lerakodást a fuvar vállalkozó 
saját embereivel tartozik telje?ittetni.

2) a m. kir. dohánygyár és az állam- 
vasúti állomás között, a hol a fuvarvál- 
lalkozó sem a fel-, sem a lerakodást tel­
jesíteni nem taviozik.

3) Ezekbe betudatik a m. kir. do­
hánygyár és az állami vasúti állomás 
között eszközlendŐ kőszén fuvarozásra 
is, ezúttal azonban megjegyeztetik, hogy 
kőszénnek a vasúti állomáson a vaggon- 
ból leendő kirakása a koszént szállító, a 
rn. kir. dohánygyárban pedig a kocsi­
ról leendő lerakodás a dohánygyár mun­
kásai által eszközöltetik.

A m. kir. dohánygyár és a hajó ál­
lomás között eszközlendő köszén-fuva 
rozás, úgy eszközöltetik, mint az az 1- 
ső pontban előírva van.

Az ajánlatokban a 100 kilogram­
monként követelendő ár számokkal és 
betűkkel világosan kileendő.

Később beérkező ajánlatok tekintetbe 
vétetni nem fognak.

A teljesítendő fuvarozás és az ezi­
ránt i feltételek az említett dohánygyár­
nál a rendes hivatalos órák tartama a- 
latt betekintlietők.

Vállalkozó ajánlatában kijelenteni tar 
tozik, hogy a betekintési feltételeket 
feltétlenül elfogadja.

M. kir. dohánygyári igazgatóság.
Fiume 1888 májushó 19-én

Mőcs Zsigmond 

felelős s z e r k c s z tő.



FIUME.

Hirdetések
FAIRBANKS-MERLEGEK

us () esAz egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér 
leg-szerkezetek

A szabadalmazott 
Fairbanks mérlegek 
százados rendszerűek, 
rendkívül érzékények 

tolósulylyal van 
nak ellátva.

Tartósság, pon 
tosság és könnyű ke­
zelésüknél lova az ősz 
szes világkiállításokon 
első dijat nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban,-y, ív jutányos aratvunu — melyek sulyokkal számítolt, tizodes mérle- 
gek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra 
való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és zsak-méle- 
geink, valamint márhumérlegoink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt-magy. Fairbanks-társaság merlég- és gépyára Jhen 

Block vezérigazgató.
MT* BUDAPEST, Andvfíssy-tit la.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda; Gyár: Újpest 
K. Megyer.

„ADRIA“
*

Magyar tengeri hajó- 'S" zasi részvénytársaság.

1889. április havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy c- 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak:

közvetittetik önálló, elfogad­
ható társadalmi állásban levő 
egyének részére, u. m. iparo­
sok, kereskedők, hivatalnokok 
katonatisztek, magánzók, bir­
tokosoknak stb,, úgyszintén . 
hölgyeknek is módhoz képest * 
100 írttól 2000 frtig, mint ma- ♦ 
gán személyidtől, könnyű havi 
vagy három havi törlesztésre

6%-os kamat mellett
ingatlanok betáblázására

1000 írttól bármily összegig, 
tetszés szerinti amortizáozióra 
esetleg amortizáczió nélkül, 

j 4'/2 és 5"/0-ra.
(konvertálások (átii'atások) 

kölcsönügyletek, hitelművele­
tek előnyösen eszközöltetnek. 
Megbízások diskrétiil és ponto­
san teljesittetnek. Bővebbet.

Steiner (1. A. Budapest
Gróf Károly-utcza 12.

Levői beli megkeresésekhez 3 
drb. válaszjegy csatolandó.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

X Lechner József S
k. udvari szállító 

k. Fensége József főlier 
udvari szállítója

BUDAPESTEN, váczi utcza 7.
ajánlja Hl óv óta fennálló ^

♦
X
X 
♦
:

x ♦ ♦
:

olcsó árak és kezesség melleit. *

Női reinontoir-órák:
Nikel-órák fit. 13. aczél-orák fit Ifi.
Ezüst-órák fit. 16. aranyórák kristály
üveggel Irt. 25. aranyórák dupla fö­

déllel Irt 35.

Férfi remontoir-órák:
Legkitűnőbb nemű valódi svájezi nikel- 

órák vasúti szolgálatban levőknek, gaz­
dáknak, munkásoknak stb. . fi. 12.

Aczél-órák henger müvei . . . r 15.
Ezüst-órák kristály-üveg és hor­

gony-müvei ................................ r 20.
Ezüst-órák dupla födéllel és hor­

gony-müvei ................................ „24.
Arany-órák kristály üveggel és 

horgony-miivel........................... „ 40.
Arany-órák dupla födéllel és hor­

gony-miivel ................................ „ 55.
Szives megbízások n vidékről utánvét 

mellett foganatosít tat nuk.
Javítások kezesség mellett legjobban 

eszközöltetnek.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦

1885. évi 
Az budapesti 
országos álta­

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

PILAT PÁL
liangHzei'ji'yúi’OH, Itudnpest. Kerepesi-ut 17.

ajánlja mindennemű vonós-, fúvó- és ütő-hangszereit, huzó- és száj-
harmonikáit valamint, ezek kellékeiből dúsan felszerelt raktárát.. 
Javítások elfogadtatnak. — Használt, hegedűk becseréltetnek. •—Leg­

újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bénncntvi;

(Cunard Line)„Atlas

Stefanie 
Malta“ (Cunard Line) 
Jóka

B. Kemény“

London 
New-York 
Sharpness
Hull, Newcastle o/T 
Rouen 
Bordeaux 
London 

iverpool 
Glasgow 
Leith
Barczclona 
London 
Liverpool
Pernambuco, Bahia, Rio 
de Janeiro, Santos 
Hull. Newcastle o/T

Madrid
California“ (Anchor-Line 
Loch Rannoc.li“
Bassano“

„Durham“
„Saragossa“ (Cunard Line)

Winostcad 
Atlas“ (Cunard-Linc) 
Matlokovics

Rouen

UiAPITTATOTT 1874
JO—30

2B/IV—-6/Vllio Wilson UfAUTHNEE QDONA már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári 
intézkedések következtében tönténhető járat elmaradásért, vagy a 
fentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelőséget 
nem vállal

»♦♦♦♦♦♦•♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦I

magkereskedese
Józseffőherczeg Ő cs. és k. fensége udvari szállítója 

Budapest, kovonahercxeff-titesu ÉS hz 
A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajanija

mindennemű

virág- cs cr
dúsan ellátott raktárát.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 
az első díjjal lett kitüntetve

A ezég f'öárjegyxéke, mely ItSI oldali» tőrjei 
és a magárjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kí­
vánatra ingyen és hérmentve küldetik meg.

w

Február l-töl május l-ig nr üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjfél után 2 óráig nyitvák
és igy minden rendelés még beérkezte napján vetetik elintem ala

Kiadótulajdonos: MÓCS M. Imii.ARA I*. kő- cs künyomdája.


